

67岁老母为植物人儿子撑起“希望”

凤台街道李春芳照顾植物人儿子16年,等来奇迹

□文/图 半岛记者 王晓伟 通讯员 宗绪昌 荣立元 刘晨虹

一场突如其来的车祸,儿子撞成“植物人”,丈夫黄学茂因承受不了打击离世,儿媳带着5岁的儿子改嫁……平度市凤台街道馨苑社区居民李春芳选择用坚持、坚强撑起这个家,日复一日,年复一年细心照料“植物人”的儿子黄修杰,被人们传为美谈。

妈妈在,家就在

现年67岁的李春芳,家住平度市公安局家属楼,育有一儿一女,丈夫黄学茂原在公安局工作,可以说生活美满幸福,然而一场车祸彻底改变了李春芳的命运。

天有不测风云。2003年农历十月初九,李春芳的儿子黄修杰在正常行驶中被拐弯处一辆急驰的出租车连人带车撞出三四十米远,致使黄修杰当场昏迷。如同晴天霹雳,从此李春芳一家陷入了悲痛之中。当时医生已经下了死亡通知,“医生,只要儿子有口气,就得治……”,李春芳和丈夫看着仍有微弱呼吸的儿子毅然决然的选择了继续治疗。在平度市人民医院抢救治疗的10多个月中,2013年脑部积水动过两次手术,第二年又做过一次脑部手术。尽管命保住了,黄修杰却成了“植物人”。那

时,李春芳的丈夫还健在,李春芳说,“老伴在的时候还能帮帮我。”但是,万万没想到,2007年丈夫黄学茂因为承受不了儿子车祸的精神打击,再加上身心劳累突然离世,原本已经破碎的家雪上加霜,丈夫的离世用李春芳的话说“天塌了”,祸不单行,丈夫去世才几天,儿媳带着5岁的孩子改嫁,这对于李春芳来说又是一个沉重的打击。

当时,李春芳看到躺在床上不能动弹的儿子,毅然决然撑起这个家,“只要我还在,家就在……”

67岁母亲照顾儿子16年

无尽的艰辛、生活的不易都被李春芳揉碎咽进肚子里,春去冬来,一晃就是16年。

16个春夏秋冬、6000多个日日夜夜,李春芳从早到晚整天围着儿子转。李春芳的儿子长的高大,由于身患重病,眼神也不像正常人那样灵动,只能躺在床上,就连咀嚼和吞咽能力也没有,所以吃任何东西只能由李春芳磨碎了喂着吃。每天给儿子喂水喂饭,为儿子擦身洗衣,帮助儿子拉伸锻;大小便失去控制,李春芳就经常给儿子洗尿布,扶着儿子上厕所大小便、洗澡、洗脚、剪指甲;每晚李春芳都要起来几次给儿子翻身;儿子理发、刮胡子了李春芳都是自己动手。2016年春,李春芳的



李春芳带着儿子做康复锻炼。

儿子得了重感冒引起肺炎,一口痰出不来就憋气、抽筋,医生说做喉咙切开手术,李春芳坚决不同意,就连续多日用手给儿子把痰取出来,近一个月后,儿子转危为安。

母爱让植物人儿子有了知觉

付出总是能得到回报,在李春芳的精心照料下,儿子慢慢有了知觉,从完全不能动到左手可以做简单的动作,从只能躺在床上到可以起来坐坐,甚至可以借助支架能够站一会儿,还可以跟着电视剧中的喜怒哀乐变换着自己的情绪。

因常年卧床,不能活动,李春芳儿子的肌肉渐渐出现萎缩,面对这种情

况,李春芳用社会上的好心人捐助的锻炼支架,每天像完成任务一样给儿子做拉伸按摩。久而久之,儿子也主动配合,有时拉伸肢体产生疼痛,李春芳就帮儿子调整姿势。多年的操劳使李春芳的身体大不如以前,每天都靠药物支持,即使这样,她用自己柔弱的肩膀撑起这个家。

如今,李春芳最关心、最担心的就是儿子,她说:“当有一天老了,不能动了,儿子仍是我的心事,现在,不想那么多,只要我活着,能动弹,就把儿子照顾好,让他尽快好起来。儿子不能没有我,因为我是他妈妈……”也许就是这样的想法,也许就是这样来自母亲本能的力量,才使李春芳坚持了下去,给儿子带来新的希望……

打防并举为百姓筑牢平安

同和派出所狠抓刑事打击工作不放松,为辖区百姓筑牢平安

□半岛记者 嵇佩佩 通讯员 王乐

10月15日,通过现场勘察和视频研判,将盗窃电动车犯罪嫌疑人崔某抓获;10月16日,经会同刑侦大队信息中队,通过“天网”追踪,将多次盗窃粮食的犯罪嫌疑人官某、隋某抓获;10月19日,在辖区某宾馆进行清查时,将涉嫌故意伤害的网上在逃人员张某抓获……连日来,平度市公安局同和派出所结合治安实际,打防并举,狠抓刑事打击工作不放松,为辖区百姓筑牢平安。10月份以来,共抓获各类违法犯罪嫌疑人11名,破获各类刑事案件12起,辖区刑事警情同比下降21.5%。

他们对发生的现行案件坚持快出警、快调查、快取证,着力提升现行违法打击效能。针对群众反映强烈的侵财类犯罪,始终坚持破“小案”赢民心,依托“天网”追踪,精心研判,精准打击。同时,不断强化社会面治安管控,以严密防范压缩犯罪分子活动空间。组建了两个

专职巡逻队,重点加强对党政机关、文化广场、沿街商铺和企业的巡逻防控;5个摩托车巡逻队发挥机动性强的优势,重点加强对居民小区的治安防控。强化治安清查力度,组织民警对辖区旅馆、网吧、KTV、美容美发、足疗店和外来人口聚集地、租赁房屋开展不间断治安清查,对违规经营的场所加大处罚力度。

进一步打造“警民同心,共筑和谐”工作品牌,强化群防群治力量建设,以民力支持严密治安防控体系。由4个社区警务队负责,加强对辖区各村(居)治安巡逻力量的检查督导,在全街道形成了以派出所民警为主体、全社会共同参与的治安防控网络,有效震慑了各类违法犯罪行为。同时,组织民警深入村(居)开展走访摸排,充分发挥警务助理、治安积极分子作用,扩大线索来源渠道。10月3日下午,社区民警在与警务助理座谈时,获取涉嫌寻衅滋事的犯罪嫌疑人毛某的踪迹,迅速出击将其抓获。

开通绿色通道,抢回一条生命

□半岛记者 嵇佩佩 通讯员 李燕

10月28日,平度市公安局交警大队七中队收到了辖区群众徐旭云送来的一封热情洋溢的感谢信,以此表达对七中队兰晓刚、派出所皮志鹏两位同志的深深谢意。

据悉,10月14日晚上18时50分许,七中队正联合云山派出所辖区铁岭庄执法站执勤执法。此时,一辆银色小轿车在执法站门口停下,下来一位30岁左右的男子,他自称是云山镇王埠村人,他爷爷突发心肌梗塞,正急着赶往平度市人民医院,现在坐在车上正处于半昏迷状态。生命大于天,现在市

里在修路,很容易堵车,他希望警察能帮忙开道,让他爷爷及时得到救治。

兰晓刚上前检查发现,车里确实躺着一位昏迷的老人,他立即喊一起执勤的派出所同事皮志鹏将警车开过来,同时联系大队110指挥中心及时了解市中心路况。在开启警灯警笛引领徐旭云前行的路上,他们还用喊话的方式示意前方车辆后有伤者,注意避让。到达平度市人民医院时,平时近一个小时的车程十五分钟赶到了,让徐旭云的爷爷及时得到了治疗。

据了解,徐旭云爷爷今年85岁了,医生告诉他说,幸亏及时送到。兰晓刚他们从家属那里得知,老人已于10月27日康复出院。

乘客突发疾病,好心司机急送医

□文/图 半岛记者 嵇佩佩 通讯员 孙书星

10月23日上午,平度市民孙先生将一封亲笔书写的感谢信送至交运集团平度分公司,感谢青岛至平度城际公交车驾驶员王天坤的救命之恩。

原来,10月15日上午,孙先生和自己的老伴儿乘车从青岛返回平度,下了高速后,老伴突然头冒虚汗,呼吸困难,捂着胸口十分难受,孙先生知道自己的老伴儿高血压的老毛病又犯了,他赶紧向司机求救。当班司机王天坤立即加快速度,在保证安全的情况下快速驶向最近的医院,王天坤一边行驶一边安慰孙老先生,并让他赶紧拨打120急救电话,同时请求同车的乘客过去帮助孙老先生。十分钟后,王天坤



孙先生送来感谢信。

驾车到达最近的医院,他帮助孙先生将病人安置好后便离开了。

由于送医及时,孙先生的老伴儿转危为安,经复查后身体没有大碍,住院观察几天后便康复出院了。孙先生经过多方打听,知道了救人的好心司机是王天坤,所以特意亲手书写了感谢信来表达自己的谢意。

强业务提素质,保校车安全运行

□文/图 半岛记者 嵇佩佩 通讯员 李贞

近日,为持续提升温馨校车驾照人员的职业技能、职业素养和优质服务水平,交运平度温馨校车组织开展了“随车照管员实操技能及驾驶员爱车例保考核”活动,驾照人员全员参与,实现了业务技能和综合素质的再提升。

此次考核以班组为单位进行,校车管理处及路队利用上午运行结束后至下午运行前这段时间到各个班组进行考核。考核中,结合随车照管员日常工作实际情况,设置了灯光检验手势、晨送工作流程展示、晚接工作流程展示和指挥倒车、查看车底五部分考核内容,重点检验了随车照管员岗位作业标准化的执行程度,考核场地特别选定在日常工作的车厢内,真实还原



考核中。

日常的工作环境,增强了实操性,更直观的展现照管员日常工作状态。在驾驶员爱车例保考核过程中,考务人员对出车前、行车中、收车后的所有爱车例保项目逐项把关,发现不足、不到位之处及时进行了现场教育和整改。据悉,交运平度温馨校车已将照管员实操技能考核和驾驶员爱车例保考核作为一项常态化的工作定期开展。